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UVOD 

Monetarna ekonomija kao naučna disciplina objedinjuje osnovna znanja i pregled 
dostignuća finansijske ekonomije i makroekonomije.. 

 Predmet proučavanja monetarne ekonomije čine: monetarni sistem i monetarna 
politika.  

Monetarni sistem je skup načela, metoda, mera, instrumenata i institucija kojima se 
kreira (stvara) i povlači novac i regulišu monetarni tokovi u društvenoj reprodukciji.  

 Monetarna politika je skup pravila, propisa, mera i instrumenata kojima se u 
monetarnoj sferi društvene reprodukcije reguliše nivo, struktura i dinamika novčane mase, 
kao i cirkulacija novca u prometnim kanalima reprodukcije. 

 Monetarna politika predstavlja primenjenu naučnu oblast koja se sastoji iz emisione, 
kreditne i devizne politike, a usko je povezana sa fiskalnom politikom u sklopu finansijske, 
odnosno makroekonomske politike. 

Glavni ciljevi monetarne politike 

• ekonomska likvidnost 

• monetarna ravnoteža 

• stabilnost domaćeg novca i njegovog deviznog tečaja 

Najčešći premećaji novčanog volumena  su  inflacija i deflacija.  

 

1. Pojam deflacije 

Deflacija je pojava suprotna rastu cena – opadanje opšteg nivoa cena. Deflacija je, 
istorijski posmatrano veoma retka pojava, daleko ređa od inflacije.  

Majsner definiše deflaciju: “Deflacija je po pravilu smanjivanje novčanog opticaja koje 
ima za posledicu padanje opšteg nivoa cena. Opšti nivo cena u nekoj narodnoj privredi će 
padati ako se pri nepromenjenom trgovinskom volumenu smanji količina novca u 
opticaju. Ta vrsta deflacije je deflacija u pravom ili užem smislu riječi. Ipak, deflaciju 
imamo i kada cene padaju i usled povećanja trgovinskog volumena (robe) uz 
nepromenjenu visinu opticaja. U ovom slučaju bi se moglo govoriti o relativnoj deflaciji. 
U oba slučaja zajednička činjenica je da je u poređenju sa dotadašnjim stanjem volumen 
opticaja premalen za savlađivanje trgovinskog volumena po dotadašnjim cijenama.” 

U suštini deflacija treba da označi plansko smanjivanje novčane mase, odnosno 
prosečnog nivoa cena. Ovaj postupak bi vodio jačanju kupovne snage novčane jedinice bez 
pribegavanja deflaciji većih razmera.  

2. Uzroci i faktori deflacije 

Deflacija može biti izazvana brojnim i različitim tokovima: ekonomskim i 
neekonomskim. Deflacija je bazni poremećaj monetarne ravnoteže u potpunosti suprotan 
inflaciji. Deflacija se kao i inflacija javlja kao monetarni fenomen i predstavlja takvo stanje u 
privredi u kojem efikasna novčana tražnja zaostaje za ponudom roba, što bi se trebalo odraziti 
na snižavanje cena. U principu, deflacija je monetarni aspekt depresije, a nastaje kao jedna  

http://hr.wikipedia.org/w/index.php?title=Likvidnost&action=edit
http://hr.wikipedia.org/wiki/Devizni_te%C4%8Daj
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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